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Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 27. april 2023 kl. 15:00 
 
Til stede:  Erik Nordahl-Pedersen, ENP (formand), Bjarne Friis-Hansen, BFH (kasserer), Alfred Jensen, 

AJ (baneudvalget), Elsebeth Dalby, ED (husudvalg), Jesper Nielsen, JN (markedsføring, 
sponsorvirksomhed, PR og rekruttering), Lotte Petersen, LP (sports- og turneringsudvalg), 
Erik Rasmussen, ER (frivilligområdet), Peter Paul Olsen, PPO (sekretariatsleder) 

 
 
Dagsorden: 

1. Velkomst og orientering v/formanden (ENP). 

2. Opfølgning på referat af møde den 15. marts 2023 (ENP). 

3. Opfølgning på referat af generalforsamling den 1. april 2023 (ENP). 

4. Status medlemmer og økonomi (BFH). 

5. Orientering fra sekretariatet (PPO). 

6. Status på arbejdet i udvalg (Alle), udsendt venligst orientering FØR mødet. 

7. Gennemgang af punkter til opfølgning, herunder klubbens årskalender (ENP). 

8. Forslag til drøftelse og behandling (side 2 til denne mødeindkaldelse). 

9. Eventuelt, herunder fastsættelse af næste møde (torsdag den 11. maj 2023 kl. 15:00). 

 
Ad 1 
ENP bød velkommen til mødet med særlig velkomst til de to nye medlemmer; Bjarne og Jesper. Bent Mou-
ritzen, der blev valgt ind på klubbens generalforsamling den 1. april 2023, har endnu før dette første besty-
relsesmøde ønsket at udtræde af bestyrelsen. I Bent Mouritzens sted indtræder den på samme generalfor-
samling valgte suppleant Alfred Jensen som fuldgyldigt bestyrelsesmedlem. Det indstilles samtidig til besty-
relsen, at Alfred Jensen overtager ansvaret for baneudvalget og tillige indtræder som næstformand for Ma-
rielyst Golf Klub. Klubbens samlede bestyrelse tiltrådte dette. Se bilag. 
 
ENP orienterede dernæst om følgende:  
Ældresagen, introduktion til golf er startet den 18. april med 6 medlemmer. Alle er kommet godt i gang.  
Åbent Hus søndag den 23. april: Ca. 25 besøgende. Knapt halvdelen tegnede et prøvemedlemskab. Vi 
gentager succesen den 7. maj 2023. Nyt skilt sættes op ved indkørslen til klubben fra Bøtø Ringvej (opsat 
1. maj 2023). 
KiK-møde afholdt torsdag den 20. april. Kritik fra Manneklubben over propning mandag i uge 17. Planen 
for propning blev fastholdt mandag, tirsdag og onsdag af bl.a. personalemæssige grunde. Manneklubben 
har fået tilsendt og takket for Aktivitetsplan over det fremadrettede vedligeholdelsesarbejde på banen.  
Møde med banken fredag den 28. april 2023, hvor klubbens nye kasserer, Bjarne Friis-Hansen præsente-
res af klubbens formand i Nordea. Desuden orienteres om klubbens nye bestyrelse, ligesom det fremtidige 
samarbejde drøftes. 
De af DGU godkendte Lokalregler for Marielyst Golf Klub er beskrevet på vores scorekort. Der formuleres 
en tilføjelse vedr. strafområdemarkeringer. Disse justerede lokalregler opsættes op i klubhuset ved de to 
terminaler. Nyhedsbrev udsendes snarest muligt til medlemmerne v/ENP.  
 
PPO har aftalt med klubbens chefgreenkeeper, at banen inden Danmarksturneringen efterses for marke-
ring af områder under reparation. Evt. markeres med blå spraymaling. 

mailto:sekretariatet@marielystgolfklub.dk
http://www.marielystgolfklub.dk/


 
 

2 

Klubben har modtaget kompensation fra Vandværket for ikke at sprøjte ved grundvandsboring ved green 
hul 4.  
Forespørgsel fra Bellinge House B&B om samarbejde og rabataftale til overnattende golfspillere. Klubben 
har i forvejen en kollektiv aftale gennem Visit Lolland-Falster og Golf & Go’nat samarbejdet. De overnat-
ningssteder, der ikke er med i Golf & Go’nat samarbejdet kan vi indgå bilaterale aftaler med, hvis vi finder 
det formålstjenstligt. Klubben har pt. en aftale med Golf & Fun Parken. Andre interessenter i nærområdet 
kunne være Nørrevang og Oldfruen.  
Det digitale DGU Klubnyt er et godt medie for gode golfrelaterede informationer. Det oplyses således, at 
mange golfklubber i øjeblikket får et brev fra Vurderingsstyrelsen vedr. ny vurdering – Marielyst Golf Klub 
har ikke modtaget et sådant endnu.   
 
Vi har igen i år modtaget henvendelser fra flere medlemmer om oprettelse af et sommerhusmedlemskab. 
Vi har indtil nu afvist et decideret sommerhusmedlemskab/langdistancemedlemskab, da et sådant ikke 
skønnes økonomisk fordelagtigt for klubben. Klubben vil hellere fortsætte med et A1 Fuldtidsmedlemskab 
for de medlemmer, der gerne vil spille 18 hullers banen og et B1 Fleksmedlemskab for de medlemmer, der 
kun ønsker at spille 9 hullers banen. Derudover suppleres til greenfeegæster med en vifte af rabattilbud (5 
for 4, 10 for 7, familierabat m.v. Emnet drøftes nærmere på kommende møder.  
 
DGU-repræsentantskabsmøde blev afviklet i Odense den 25. marts 2023. Maribo GK foreslog uændret 
kontingent i 2023 i forhold til 2022. Forslaget blev ikke vedtaget og kontingentet stiger derfor med kr. 5,00 
pr. aktivt medlem til kr. 172,- pr. medlem pr. år. På repræsentantskabsmødet blev desuden drøftet rekrutte-
ring af nye golfspillere – specielt juniorer, som golfsporten ikke på samme måde som fodbold og håndbold 
appellerer til de unge. DGU har udarbejdet en Håndbog i Rekruttering, som klubberne kan søge inspiration 
i.  
 
Vedrørende markedsføring udkommer GOLF Avisen med et temanummer den 2. juni 2023 om Golf på 
Sydhavsøerne, hvor bl.a. Visit Lolland-Falster samt Golf og Go’nat samarbejdet er med. Temanummeret vil 
indeholde artikler om de forskellige golfklubber - også Marielyst Golf Klub. Vi indrykker selv en helsidesan-
nonce som blikfang i dette temanummer. JN og ED arbejder videre med annonce, gerne udarbejdet på en 
måde, så vi kan måle effekten af denne. Deadline for materiale til Golfavisen er 31. maj 2023.  
 
Ad 2 
Ingen bemærkninger. Referat er lagt på hjemmeside og nyhedsbrev udsendt. 
 
Ad 3 
Ingen bemærkninger. God generalforsamling. Referat er lagt på hjemmeside. 
 
Ad 4 
BFH orienterede om aktuel medlems status og saldobalance, som viser et pænt overskud på godt 300.000 
pr. 18. april 2023, hvilket er nogenlunde på niveau med året før. Men som følge af ekstraordinære udgifter i 
efteråret 2022 som følge af bl.a. stigende priser på el, brændstof, kunstgødning og græsfrø samt vigende 
kontingentindtægter som følge af færre medlemmer gennem de sidste to år SKAL klubben udvise måde-
hold og kun bruge penge på det absolut nødvendige i det kommende år. Øget indsats på markedsføring 
som kan give flere greenfeegæster på både stor og lille bane samt øget rekruttering af nye medlemmer er 
vejen frem.  
 
Ad 5 
Harry har ordnet vores udlejningssæt. Vores sæt er efterhånden i en ringe stand. Harry har tilbudt os nye 
brugte sæt til en fornuftig pris. PPO og ED arbejder videre med at opgradere vores udlejningssæt.  
 
Ad 6 
Baneudvalg: AJ orienterede fra baneudvalget: Det kolde vejr har forsinket græssets vækst. Den just over-
ståede propning, eftersåning, topdressing og tromling af greens er gået rigtig godt. Banens bunkers har 
tillige fået en ordentlig omgang. Der er her i foråret brugt rigtig mange (nødvendige) penge på vedligehold 
og reparation af maskiner. AJ afholder møde med Mike og sætter sig løbende ind i udvalgets arbejde.  
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Sportsudvalg: LP orienterede om, at der afholdes Danmarksturnering i weekenden 6.-7. maj. 2 hold spiller 
hjemme lørdag og ude søndag. LP gør opmærksom på det på Facebook og opfordrer klubbens medlem-
mer til at være tilskuere. Vi skal bakke vores turneringsspillere op. I 2023 og 2024 er vi desuden hjemme-
klub for Falsters damefusionshold (Guldborgsund Golf Girls), som vi også skal tage os godt af i det/de 
kommende år. 
Begynderarbejdet starter op med undervisning af nye prøvemedlemmer tirsdag den 9. maj kl. 16 med teori 
og praktik med Harry kl. 17 – 19. 
Regionsgolfturneringen er i fuld gang med klubbens i alt 5 hold. 
 
Turneringsudvalg: LP orienterede videre, at der i år er sponsorer til alle planlagte matcher. Første match 
er afholdt, nemlig åbningsmatchen, som blev afviklet med over 100 deltagere med elektronisk scoreind-
tastning med markør. Den elektroniske indtastning gik godt hos mange deltagere, men der er fortsat udfor-
dringer forbundet med denne form for scoreindtastning. Den store baneomgang søndag 29. april afvikles 
også med elektronisk score med markør. ECCO-turnering afvikles 22. juni. Velkomstmatch for nye med-
lemmer de sidste 2-3 år afvikles 12. maj. Turneringsudvalget havde fremsendt spørgsmål bestyrelsen: Den 
ekstra PC er fremkommet og placeret i kontoret ved Turneringsudvalget. Spørgsmål om hvem, der skal 
bære borde og stole fra trekantshus til klubhus ved større arrangementer. Det er ingens opgave og alligevel 
alles opgave. Det blev anbefalet, at der inden afvikling af et arrangement efterspørges hjælpere til den op-

gave. Til klubmesterskaberne oprettes en række til superveteraner 70+. Bestyrelsen gav tilsagn om, at der 
må indkøbes ginglas m/logo og nogle tillige med gravering ”Klubmester” inkl. lille fl. gin.  
Juniorudvalget:  ingen aktivitet pt. Vi tilbyder igen i år golf i Aktiv Sommer til børn og unge i kommunen i 
uge 27. Samtidig tilmelder LP til Sjov Sommergolf gennem DGU. Så må vi se, hvor mange unge, der duk-
ker op. 
 
Markedsføring, sponsor og rekruttering: JN havde udsendt kort orientering fra udvalget og orienterede 
om det positive i sponsoraktiviteten, hvor der er indgået flere nye sponsorater. JN har afholdt sponsorud-
valgsmøde. Flere interesserede medlemmer har meldt tilbage med tilbud om hjælp til udvalget. JN afholder 
møde med de interesserede. JN ønsker koordinatorer at trække på, da der er meget arbejde i alle udvalg.  
DGU har inviteret os med i en testkampagne på Facebook.  
JN arbejder på forslag til et sponsorarrangement (en sponsordag) kun for erhvervssponsorer.  
 
Husudvalg: ED havde udsendt skriftlig orientering fra udvalget. Godt salg af forårs-/sommerkollektionen. 
Kjær of Sommerfeldt har overtaget sponsorat efter Vintjenesten – også med birdiepræmie på hul 3. Bog-
hylden i mellemgangen er kommet godt i gang. Der bliver lånt og sat bøger i et væk. 
De hvide døre i klubhus og i baghuse trænger til maling, og der er lister, som er slidt af vind og vejr, som 
trænger til udskiftning. 
Teestedshuse + øvrige skraldespandshuse er skrubbet og skuret rene for mos og alger af Bjarne Hansen 
og Vivian. Nu mangler de blot 1-2 gange maling. Bænke i området trænger ligeledes til en kærlig hånd. 
 
ENP spurgte ind til de ofte tilstoppede toiletter, som koster klubben rigtig mange penge i forbindelse med 
tilkald af slamsuger flere gange om ugen. Faldet på kloakledningen (specielt fra de 4 indendørs toiletter) er 
for lille. Desuden proppes der alt for meget papir i toiletterne. Det bør undersøges, om der ikke findes toilet-
papir af en type, der lettere går i opløsning ved udskyl. Det er helt vanvittigt, at klubben hver uge bruger 
tusindvis af kontingentkroner på slamsugere, fordi toiletterne konstant stopper til. ED/PPO undersøger, om 
der findes bedre egnet toiletpapir. 
 
Frivilligområdet: ER orienterede om, at der nu er opsat 23 fuglekasser. 12 yderligere opsættes snarest. 
Der renses pt. tage på Tee-husene. Der er luget ukrudt omkring klubhuset. Der er sat nye vandhaner på 
ved baghusene, som kun løber 7 sek. ved tryk. Der er renset tagrender med selvkonstrueret værktøj.  Hul 
14/15 trærødder er fjernet, så Bøtø Nor kan køre forbi med deres maskiner. Banekontrol/baneservice star-
ter mandag den 1. maj 2023. Vi savner frivillige til at feje ved klubhuset, under måtten og ved baghusene. 
Boldsamlerne er flinke og fejer en gang imellem. Bænkene trænger til rens og olie. De burde egentlig tages 
ind om vinteren. Der skal slås græs ved teestederne og brændestakkene med en buskrydder samt ved og 
omkring hul 8 og 9.  
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ER anførte, at der trænger til oprydning i og omkring greenkeepergården og at det værktøj, som både an-
satte og frivillige bruger bør vedligeholdes, så det holder bedre.  
ER og ED arbejder videre med nyt koncept til afvikling af en eventuel frivilligdag. Dagen flyttes fra 29. sep-
tember til 6. oktober 2023 
 
Ad 7 
Listen til Opfølgning blev gennemgået og opdateret. Ligeledes blev klubbens Årskalender opdateret.  
Førstehjælpskursus gennemføres igen i 2023 (ED spørger Kaare). 
De baneguides, som vi sælger, er efter den seneste rating ikke længere korrekte. Handicapnøglen er æn-
dret. ED/PPO udarbejder etiketter med teksten: Ændret handicapnøgle – se dit scorekort.  
 
Ad 8  
Udsat til næste møde. 
 
Ad 9 
Næste møde er planlagt til torsdag den 4. maj kl. 16.00 – 18:00, hvor der serveres varme hveder. 
Dagsorden for mødet er: Fastsættelse af mål, retning og ambitionsniveau for bestyrelsens arbejde det 
kommende år. Specielt skal der sættes fokus på  

- fastholdelse af nuværende medlemmer, 
- markedsføring og rekruttering af nye medlemmer samt 
- styrkelse af klubbens sponsorvirksomhed. 

Forårets/forsommerens sidste møde bliver torsdag den 15. juni kl. 15:00 (dagen efter KiK-møde). 
 
 
Mødet blev afsluttet kl. 18.00 
For ref. ED/ENP 
 
 
 
Bilag:  Konstituering af Marielyst Golf Klub bestyrelse.  
 


